
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 15 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no PLANALTINO, do município, PLANALTINO, Estado BA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) CAROLINA SPÍNOLA COSTA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ALEXANDRO SOUSA DA SILVA  - PREFEITURA MUNICIPAL
AMANDA COSTA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
ATAÍDE DOS SANTOS MOTA - PREFEITURA MUNICIPAL
DIOCLEBER SOUZA GALVÃO - SECRETARIA DE INFRAESTRURA
EDIVALDO GONÇALVES COSTA - ESCOLA CLEMENTE MARIANI
FERNANDA BORGES NASCIMENTO - PREFEITURA MUNICIPAL
GILDEILSON NERI SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
IARA VELAME DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
IRAN VIEIRA SILVA - C.M.M.C.B.
JACELINA SOUA ARAÚJO - PREFEITURA MUNICIPAL
JILVAN ALVES BRAGA - CÂMARA MUNICIPAL
JURACY CAIRES VIANA - ASSOCIAÇÕES RURAIS
LUCINÉLIA RODRIGUES SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
MAILTA SANTANA DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
MANUELA PEREIRA FRANÇA - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA CONCEIÇÃO S. C. BRAGA - COLÉGIO MARIA ISAURA COUTO
MARIA DA GLÓRIA SILVA SANTANA - COLÉGIO MUNICIPAL NOSSA SENHORA  DAS GRAÇAS
MARIA DO CARMO DA SILBA SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA ELIENE A. DOS SANTOS - ESCOLA MUNICIPAL C. DO SABER
MARIA HELENA BORGES SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
MARINALVA NUNES COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL
MIGUEL JESUS ALVES - C.M.M.C.B.
RAIMUNDA DE SOUZA COELHO - PREFEITURA MUNICIPAL
REBECA BASTOS DE OLIVEIRA - 
REINALDO CARDOSO DA CRUZ - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
RENILÚCIA SANTOS O. JESUS - PREFEITURA MUNICIPAL
ROSINEIDE MOREIRA SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
SÉRGIO SANTOS DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
TATIANA ARAÚJO PEREIRA GALVÃO - PREFEITURA MUNICIPAL
TERESINA CERQUEIRA S. DE OLIVEIRA - CONSELHO TUTELAR
TEREZINHA DE SOUSA BRAGA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
VALDETE GALVÃO TASTA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PLANALTINO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
OS NOVOS MEMBROS FORAM APRESENTADOS, UM A UM, DIZENDO SEU NOME E A FUNÇÃO QUE EXERCE. A EQUIPE DE TRABALHO FOI
APRESENTADA.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 FORAM CITADOS OS NOMES DOS MEMBROS PRESENTES NA ÚLTIMA REUNIÃO, ASSIM COMO, A IMPORTÂNCIA DE PARTICIPAR DA MESMA.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
TODOS OS MEMBROS RECEBERAM O FOLDER DA BASE TERRITORIAL E ACOMPANHARAM OS ESCLARECIMENTOS, À MEDIDA QUE IAM
QUESTIONANDO E U FAZENDO COMENTÁRIOS SOBRE O TEMA EM PAUTA. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.



FOI BASTANTE DISCUTIDO E ANALISADO POR TODOS OS MEMBROS.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
   OS MEMBROS MENCIONARAM QUE ESTAVAM CIENTES DE TAIS ALTERAÇÕES, MAS FICARAM RECEIOSOS QUANTO AO REGISTRO DE TODOS
OS DOMICÍLIOS QUE PASSARM A PERTENCER AO MUNICIPIO. POIS, DE ACORDO COM OS MEMBROS PRESENTES, NO ÚLTIMO CENSO
OCORRERAM DIVERGÊNCIAS NO CADASTRO DE ALGUMAS LOCALIDADES LIMÍTROFES. DIANTE DO TEMA, FOI REALIZADA UMA SIMULAÇÃO DE
REGISTRO DE DOMICÍLIO ATRAVÉS DE UM PDA,PARA MOSTRAR QUE ALTERAÇÕES PODERÃO SER FEITAS TANTO NO MAPA DIGITAL, QUANTO
NO DE PAPEL. E QUE A FISCALIZAÇÃO DA PRÓPRIA COMUNIDADE SERÁ DE FUNDAMENTAL IMPORTÂNCIA PARA EVITAR ESSE TIPO DE
PROBLEMA.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
 ALGUNS MEMBROS QUESTIONARAM O PORQUÊ DE MUNICÍPIOS PERDEREM OU GANHAREM PARTES MUNICIPAIS DE OUTRO. DEPOIS DE
ANALISAREM O MAPA COM A MALHA DA SEI, IDENTIFICARAM AS ALTERAÇÕES RALIZADAS. ENFATISARAM QUE IRÃO FISCALIZAR ATIVAMENTE
O PROCESSO DO CENSO PARA QUE OS RECENSEADORES REALIZEM CORRETAMENTE OS REGISTROS NA NOVA DELIMITAÇÃO DO MUNICÍPIO.
FORAM EXPOSTAS A FUNÇÃO DA SEI E DO IBGE FORAM ESCLARECIDAS, RESULTANDO NO ESCLARECIMENTO DO TEMA EM QUESTÃO.

Solução adotada:
   FORAM DIFERENCIADAS, A FUNÇÃO DA SEI E DO IBGE, RESULTANDO NO ESCLARECIMENTO DO TEMA EM QUESTÃO.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi apresentado os dados de inscrição para o município.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
 O SECRETÁRIO DE GOVERNO (RESPONSÁVEL PELO POSTO DE COLETA) FOI QUESTIONADO SOBRE O ANDAMENTO DO PORTO DE COLETA, E
ESTE, POR SUA VEZ, INFORMOU QUE ESTÁ QUASE PRONTO. MAS QUE OS MATERIAIS RESTANTES SERÃO PROVIDENCIADOS ATRAVÉS DA
ORIENTAÇÃO DA ACM, QUANDO INICIAR A ADMINISTRAÇÃO DO MESMO. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
DE MANEIRA BEM DETALHADA E COM ESCLARECIMENTOS DAS DÚVIDAS QUE FORAM SURGINDO.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
 OS AGENTES COMUNITÁRIOS PRESENTES, DISPONIBILIZARAM SUAS COLABORARAÇÕES COM TUDO O QUE FOR NECESSÁRIO PARA O BOM
ANDAMENTO DO CENSO. OS MEMBROS DISSERAM QUE IRÃO FISCALIZAR O PROCESSO E MOSTRARAM GRANDE INTERESSE NAS
INFORMAÇÕES REFERENTES AO CENSO.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
CLÁUDIO DA PAIXÃO
MARLA CRISTINA DE OLIVEIRA SOARES
SILVIO TEIXEIRA MENDES



A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


